

积累“高新经验” 谱写发展新章

国家自创区建设新学堂开启“内+外”新模式

本报讯 秉承国家自主创新示范区“创新体制机制、政策先行先试”两个使命和“积累经验、核心带动、形成示范”的发展境界,近日,郑州高新国家自创区建设新学堂第三十二讲开课。与以往新学堂不同的是,这一讲特别与“2019中原文化与创新发展论坛暨清华大学总裁班校友高新行”相结合,搭建开放性学习交流的平台,开启新学堂“内+外”新模式。

据悉,大学堂自2017年6月10日正式创办以来,每两周一次,被称为高新区的“百家讲坛”“干部学堂”。学习内容既有对党的十九大会议精神、省市重大决策意见的解读,也涉及环境保护及综合治理、安全生产等业务工作,更包含智慧产业发展、人工智能应用、科技金融等课题,涵盖面宽、实用性强。

除了丰富多样的学习内容,大学堂还有雄厚的师资力量做支撑,各个领域的专家、教授来到大学堂倾囊相授,在高新区干部学员们中颇受欢迎,大家听完课纷纷表示受益匪浅。

高新区于2018年5月4日启动管理体制与

人事薪酬制度改革,改革过程平稳有序,重点工作推进正常,经济运行持续向好。为进一步适应改革后工作体系变化,丰富和提升学习培训形式,2018年8月4日,郑州高新国家自创区建设新学堂。

此次新学堂开启“内+外”新模式,不仅与“2019中原文化与创新发展论坛”相结合,邀请清华大学的教授和文化学者、专家来到高新区,为自创区建设“出谋划策”,同时还组织辖区内80多家企业来到活动现场,通过“请进来”与“走出去”,搭建更为开放的沟通平台。

这次新学堂,课堂上的精彩一直“燃”到了课堂外,为了丰富新学堂的教学内容,还特别邀请到了清华大学应历届总裁班校友(企业家)200余人、中国LED工程联盟20余人到区内开展交流。在当天下午的政企对接活动中,高新区党

工委委员、管委会副主任姚五洲向企业家代表介绍了高新区功能定位、主攻方向、奋斗目标、实践路径。

姚五洲介绍说,高新区推出了科技创新创业服务券,5月19日又发布了梯度促进供给侧动力转换双“十条”政策,即“瞪羚十条”和“独角兽十条”,对潜在瞪羚企业、瞪羚企业、种子独角兽企业、准独角兽企业、独角兽企业分别给予最高500万元金额的认定奖励。同时,对于将总部迁入高新区的准独角兽企业及独角兽企业给予“一事一议”。高新区发展新经济、培育新动能,打造创新驱动高质量发展的主阵地。

采访中,梧桐园区运营中心主任王德敏表示,此次活动为辖区企业开拓市场、引进技术、实现产业升级提供了新方向。“这



次活动将有利于提升高新区企业和职工对创新创业要素深度融合的理解和认识,能够促进辖区文创及科技企业的快速发展”。

记者 孙庆辉 文/图



金融大咖齐聚高新区 共话郑州独角兽企业未来发展路径

本报讯 近两年,“独角兽”成了一个热词。它备受关注的的原因并不是因为企业体量,而是其稀缺性要有技术创新,在某一个新领域取得突破。

近日,“郑州高新金融精英汇”交流沙龙在郑州高新区举行,本次沙龙以“资本·独角兽·培育”为主题,邀请了50余位来自全国知名投资机构、银行、券商等金融机构的负责人与高新区种子独角兽企业代表齐聚一堂,共同探讨郑州独角兽企业未来发展路径。

活动由郑州高新区管委会指导,创新协同中心联合创新发展局主办,高新区挂牌公司服务协会协办。

当天交流沙龙现场座无虚席、气氛热烈。创新协同中心主任焦守刚在致辞中表示,郑州高新区作为中部地区最具竞争力的高新技术产业集聚区,具有培育独角兽企业的丰厚土壤,希望大家独具慧眼成为伯乐,发掘、培育出一批郑州高新区的独角兽企业,实现资本、企业、政府的多赢。

高新区管委会创新发展局局长牛道乐针对《郑州高新技术产业开发区瞪羚企业认定及培育办法》《郑州高新技术产业开发区关于加快独角兽企业梯度培育的若干政策》做了解读,并对高新区科技创新专业服务券工作情况进行了介绍。高新区管委会总金融师李景辉介

绍了高新区着力打造“一体两翼六平台”的科技金融体系,助力高新区“中原独角兽公园”建设。

参会的金融大咖们针对郑州高新区“独角兽十条”中提出的“种子独角兽—准独角兽—独角兽”培育计划,从金融角度为高新区独角兽培育工作建言献策,纷纷表示希望能挖掘培育高新区有潜力的独角兽企业,搭乘郑州高新区的政策东风,实现资本、企业、地方政府的共赢,共同助力高新区经济发展。

据了解,5月19日,郑州高新区发布《郑州高新技术产业开发区瞪羚企业认定及培育办法》(简称“瞪羚十条”)及《郑州高新技术产业开发区关于加快独角兽企业梯度培育的若干政策》(简称“独角兽十条”),并提出将郑州高新区打造成为“中原独角兽公园”的宏伟目标。“独角兽十条”提出了“种子独角兽—准独角兽—独角兽”培育体系。

“郑州高新金融精英汇”是郑州高新区管委会创新协同中心搭建的常态化、专业化的金融信息交流平台,未来将围绕高新区产业发展情况设置不同主题,形成系列化活动,邀请金融专业人士交流看法,碰撞观点,便于金融资本为产业赋能,为企业腾飞插上翅膀,助力高新区国家自主创新示范区建设。记者 孙庆辉 文/图

严格知识产权保护 营造一流营商环境

高新区“企业知识产权管理体系建设”第一课开讲



本报讯 5月30日,郑州高新区管委会一楼多功能厅迎来了一位客人,西安市知识产权保护中心综合运营部主任朱平,他是受邀专门来为该区的146家企业进行“企业知识产权管理体系建设”培训的。

据介绍,本次活动由郑州高新区管委会创新发展局、创新协同中心主办,北京万坤认证服务有限公司郑州分公司承办,郑州市知识产权局副局长陈俊强,创新发展局副局长杨晴、创新协同中心副主任吴姣等参加。

据介绍,郑州高新区经过30年耕耘积累,知识产权工作已成为高新区的一张名片。郑州高新区在2016年成功获批国家知识产权质押融资试点地区;2017年初获批国家知识产权示范园区,是当时郑州市唯一、河南省仅有的两家国家知识产权示范园区,2018年高新区申请的专利高达18534件,同期增长52.9%、高新区万人有效发明专利拥有量达140余件,在全省全市遥遥领先。据了解,高新区将于今年下半年举办“智慧产业高价值专利大赛”。通过大赛连接“政产学研金”资源,树立郑州知识产权运营品牌,为智慧产业高质量发展赋能。

现场进行了北京万坤认证服务有限公司郑州分公司揭牌仪式,由创新发展局副局长杨晴、北京万坤认证服务有限公司董事长周敏云共同揭牌。

北京万坤认证服务有限公司董事长周敏云致辞表达了对高新区各界对其公司工作支持的感谢,并表示万坤作为有责任、有担当的认证机构,将自觉履行社会责任,与各方携手并肩,为实现社会、经济和环境的持续发展,为高新区认证事业和创新发展做出更大的贡献。

在培训过程中,西安市知识产权保护中心综合运营部主任朱平分别就知识产权基本概念、知识产权管理体系(贯标)的标准分类、标准层次,审核和认证等方面进行了深入讲解,极大地增强了与会企业对贯标的认识与了解,对于高新区知识产权事业高质量发展、企业健康成长有非常重要的促进意义。

记者 孙庆辉 文/图